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Indicar cudl de los dos materiales
siguientes es mds adecuando para
soportar el sistema de fuerzas indicado en
la figura, conociendo la seccion de la viga

y la propiedad de los materiales.

Datos:

Coeficiente de seguridad compresion = 8
Coeficiente de seguridad cortadura = 10

Material 1:

oy =300 MPa; Tpyqx = 150 MPa
Material 2:

o¢ = 320 MPa; Tygy = 50 MPa

4 kN/m

Solucion:

1. Reacciones
1
ZMD =050, —5434-1=0

VAZSkN

1
ZFy=O—>VD=E4.3—5
Vp=1kN
zFx:0—>HA:OkN

2. Leyes de esfuerzo

0<x<3

Q(X)=CI0(1_%)=4(1_§)
VT(x)=f0x4(1—§).df= [4(;—%)]0
=4x(1—g)=—%x(x—6)

-3

2
VAB:5+?x(x—6)=0,66x2—4x+5kN

1 x 2x?
_ _ 22 _ " )= _
Myp =5x —4x (2 18) 5x + 9 (x—9)
dM(x)
Mopax = dx =V(x)=0

V(x) =0,66x2—4x+5=0
x=176m
M, = Mup(x = 1,76 ) = 3,82 kN.m

3<x<4

1
VBC = 5—543 - VBC = —1kN

1
MBC = 5x _543(7(— 1)
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Mpc=—-—x+6kN.m
3<x<4

Vec =Vep = —1kN
Mep=x"=5-—x

3. Diagramas de esfuerzo

il

[t N P 21 N P 11 $4
1

1

4. Calculo de los momentos de inercia

1 1
I, = —.100% — —80* = 4,92.105mm®
* =12 12 ’ mm

I, = I, (simetria)

5. Tensiones normales

_ Minax Ymax
Omax = I
x

Donde:

o: tensién normal (Pa)

M momento aplicado en la seccién (N.m?)
y: cota vertical (m)

I: momento de inercia respecto a x (m?*)

La maxima tensién normal, que es la que nos
interesa calcular ya que tenemos el limite del
material a compresion (oy) se da en la fibra
superior de la seccion, esto es en y = 50 mm. La
maxima tensidon de traccion se daria con el

mismo modulo en y =-50 mm

v 382.10%0,05N.m? 3882 MPa ()
[op = = , a
max 4,92.10°m6

Ahora comprobaremos si el material 1
puede soportar esta tension con el

coeficiente de seguridad pedido:

oy 300 MPa
Cs=——=0u=—"5—

= 37,5 MPa
Oall 8

38,82 > 37,5 MPa > luego el material #1
no cumple con el primer requisito.

Veamos si lo cumple el material #2.

Oy 320 MPa
Cs=——=0u =—F7—

= 40 MPa
Oail 8

38,82 < 40 MPa > el material 2 si cumple

el primer requisito.

6. Tensiones tangenciales

QM
T =
L.b(y)
Donde:

7: tension tangencial (Pa)

Q: esfuerzo cortante aplicado en la seccion (N)
Ms: momento estatico de la seccion (m?)

Ix: momento de inercia (m?)

b(y): espesor (m)

El cortante maximo se da en el CM:
M, = 100.10.45 + 2.10.40.20 = 0,000061 m?
b(y) = 20 mm

5.103N.0,000061 m3

= =3,1MP
Tmax = 492 106m-6.0,02 m @
T 50 MPa
Co =" 1, =———=5MPa
Ta” 10

31<5MPa> se cumple también el
segundo requisito, luego el material que

elegiremos sera el numero 2.



